

同饮一江水 京豫一家亲

### 栾川在京推介旅游

鲍常勇等参加相关活动



本报北京讯(记者 白云飞)南水北调中线工程通水在即。昨日,作为南水北调中线工程水源地之一的我市栾川县,在北京市昌平区举办“同饮一江水、京豫一家亲”旅游推介会。

北京市旅游发展委员会副主任景劲松,昌平区常委、副区长孙启等参加推介会。

市委副书记鲍常勇、副市长魏险峰等参加相关活动。栾川是重要的南水北调中线工程水源地,并与北京市昌平区结为对口协作地区。

推介会上,取自我市清河源头的天然泉水与昌平区母亲河温榆河水汇在一起,象征两地以水结缘。部分北京市民还现场品尝了取自南水北调中线工程水源地栾川的山泉和山泉水泡出的众芳牡丹全花茶(如图),并通过宣传片领略全景栾川的迷人景色。

本月,亚太经合组织2014北京峰会将召开。其间,在京中央和国家及北京市机关、事业单位和社会团体将从11月7日至12日调休放假6天。对此,栾川出台了多项旅游优惠措施,吸引北京市民。

峰会调休放假期间,栾川县境内的老君山、鸡冠洞等2个国家5A级旅游景区,以及重渡沟、养子沟、龙峪湾、伏牛山滑雪度假乐园、抱犊寨等5个国家4A级旅游景区,将对北京市民实行免门票优惠;该县的酒店、旅馆和农家宾馆价格也将统一实行二折至五折优惠。

### 我市又添两名中原学者

每人将获100万元项目经费支持

本报讯(记者 白云飞)日前,由省科技厅组织的2014年度中原学者评审工作结束,全省共有5人入选,其中我市有两人,分别是国家兽药工程技术研究中心研究员田克恭、洛阳中硅高科技有限公司高级工程师严大洲。至此,我市中原学者总数达8名。

此次获评的中原学者,每人将获100万元的项目经费支持。中原学者计划是我省创新型科技人才队伍建设工程的重要组成部分,旨在通过政府支持和引导,造就一批科技领军人才团队及院士后备人才。该计划于2007年启动,每年评选一次,每次评选5人至7人。目前,全省共有36人获此殊荣。

### 甲午年杜康封坛大典举行

本报讯(记者 李江涛)1日上午,“酒祖杜康封坛承愿——2014甲午年杜康控股·名仕封坛大典”在洛阳杜康控股有限公司汝阳生产基地举办。

在今年的封坛大典上,为满足商务及大众化消费需求,作为豫酒的龙头企业,杜康控股将酒祖杜康系列产品升级换代。在大坛酒基础上,杜康控股还推出小坛装的酒祖杜康·一代宗师,分为汉、晋、唐、宋四款产品,灵感来源于魏武帝曹操、中国首位提出粮食发酵酿酒理论的江统、唐代著名诗人白居易、宋代著名哲学家邵雍等人夸赞杜康的诗句,以满足高端消费群体的个性化需求。

封坛大典,既是传承手工酿造、陶坛存酒的中华千年酒道,也是弘扬寻根拜祖、祈福承愿的中华传统文化。2012年以来,洛阳杜康控股连续3年举办封坛大典,通过祭祖古礼迎酒祖、裸祭礼、三献礼、吟酒赋、敬高香、齐敬拜等庄重仪式,以及封坛承愿的传统酒文化,引起社会各界的广泛关注。此外,杜康控股也成为省内首个推出封坛酒的白酒企业,打造了我省首家白酒私人酒窖,开启了豫酒营销的新思路。

市领导魏险峰、雷雪芹、安石柱等参加相关活动。

## 去年以来,我市成功引进惠普集团、中兴通讯、海尔集团等

# 在洛投资的境内外500强企业达69家

#### 核心提示

日前召开的市十四届人大常委会第六次会议,听取和审议了市政府关于2013年以来全市开放招商工作情况的报告。去年以来,我市将开放招商作为加快产业转型升级、破解发展难题的战略举措,举全市之力强势推进,取得了显著成效。

### 1 2013年以来签约亿元以上合同项目514个

据统计,2013年,全市签约亿元以上合同项目247个,开工178个;实际利用省外境内资金521亿元,实际利用外资22.23亿美元。

今年前三季度,全市共签约亿元以上合同项目267个,开工169个;实际利用省外境内资金455.7亿元,实际利用外资13.99亿美元。

目前,在洛投资的境内外500强企业已达69家,包括惠普集团、中兴通讯、海尔集团、厦门钨业、国机集团、北大方正、新奥集团等企业。这些知名企业的落户,带动了相关产业配套项目进驻,延伸了产业链条,扩大了产业规模。

#### 提速增量 提质增效 建设中原经济区重要增长极

### 2 本地优势尚未打造成招商金字招牌

市政府关于2013年以来全市开放招商工作情况的报告还指出了目前我市开放招商工作存在的一些问题。

**核心优势不够。**洛阳历史文化底蕴深厚,旅游资源丰富,工业基础雄厚,科研院所众多,但这些优势没有成为招商的金字招牌和强大能量。

### 3 全力推进重点产业招商

下一步,我市将紧紧围绕加快建设名副其实的中原经济区副中心城市,全力抓好开放招商工作。

根据我市产业发展现状,重点推进机器人及高端装备制造、高端合金及新材料、新能源及新能源汽车、电子制造及信息服务、资源循环利用及节能环保、现代中药及生物等战略性新兴产业,以及

**招商项目谋划不足。**我市现有储备的招商项目,大多缺少市场预测、深度分析、专家论证、投资评估,谋划项目普遍缺乏对外吸引力,对接成功率不高。

**产业集聚效应不强。**我市虽有17家省级产业集聚区,但目前真正形成集群式发展、抱团式发展的产业不多,

引进企业关联度不高,没有形成集群效应。

**招商项目推进不快。**2013年以来,全市签约亿元以上合同项目514个,目前仍有167个未开工建设,已开工建设的347个项目中,还有一大批项目推进缓慢。

文化旅游、现代物流、健康养老等现代服务业的招商工作。

充分挖掘我市文化、旅游、工业等方面的优势,精心谋划一批重大城市品牌项目。同时,拓宽项目谋划渠道,支持大中型企业将论证好的项目纳入市级招商项目库,支持科研院所自带成果转化项目来洛建设,支持客商自

带项目来洛投资。继续紧盯境内外500强、各产业龙头企业,进行重点推介、重点跟踪。同时,进一步加大对本地企业的扶持力度,统筹考虑本地企业在投资规模、投资产业符合一定条件的情况下,享受同等优惠政策。

本报记者 李迎博



### 加快推进 高端包装材料 项目建设

昨日,在万昌印刷包装有限公司项目一期工程施工现场,钢结构厂房主体结构工程已经完工。

该项目位于新安县洛新产业集聚区,总投资2.5亿元,规划占地100亩。项目采用国内先进的铝箔标签、彩印技术,设计年产150亿个标签、5000万个纸箱印刷品。项目分三期建设,其中一期工程建成投产后,预计年销售收入1.5亿元。

记者 刘冰 通讯员 杨光 卢光辉 摄

#### 项目建设进行时

## 洛阳机器人智能装备产业园项目启动

将成中原地区最大的机器人智能装备产业园

本报讯(记者 孙自豪)我市有了孵化机器人企业的专业产业园。洛阳智能电气产业园1日对外发布消息,正式更名为洛阳机器人智能装备产业园。据悉,这将是中原地区最大的机器人智能装备产业园项目。

洛阳机器人智能装备产业园投资约20亿元,分为科技研发、生产、综合服务三大功能区,两年前动工建设。产业园将以智能装备和自动化设备为主导产业,有针对性地引进机器人及其他智能化产业类企业,将以“一中心、一基地、一配套”为整体建设布局。“一中心”指建设机器人大厦,使其成为机器人智能装备研发及成果

孵化中心;“一基地”指产业加速及中试基地,即建设相关机器人智能装备制造产业化区;“一配套”指机器人智能装备产业园公共服务配套设施。

目前,新思路电气公司的高效智能装备、德平机械公司的智能化管道焊接机器人成套装备等多个项目已进入园区。预计到2018年年底,该产业园将引进在孵机器人企业20家以上,引进2个至3个机器人科研机构,搭建3个至5个机器人公共技术服务平台,建立1个机器人产业院士工作站、2个至3个机器人产业博士后工作站。

该产业园建成后,将成为我市机器人

及智能装备产业的优势集聚高地,为我市发展和培育机器人和智能装备产业,打造国家重要的现代装备制造业基地,起到示范引领辐射作用。

又讯1日,中国矿业大学(北京)化学与环境工程学院、洛阳高新技术创业服务中心、洛阳康博科技技术服务有限公司三方,就在洛阳机器人智能装备产业园建设企业孵化器达成共建协议。

该孵化器是上述三方共建的科技研发与中介服务机构,将整合三方资源,开展技术研发、咨询和服务、科技成果转化和产业化、科技培训等工作。三方将策划或组织申报各类各级创新载体和团队,包括企业研发中心、重点实验室、工程技术研究中心、产业技术创新战略联盟、行业科技创新服务平台、院士工作站、博士后工作站等。(孙自豪)



## 第二批洛阳牡丹启程赴拉萨

其中1200株将栽植在布达拉宫附近

本报讯(记者 郝洋 通讯员 章笑艳)继去年100多亩洛阳牡丹扎根拉萨之后,我市支援西藏的第二批牡丹日前启程,其中1200株将在布达拉宫绽放。

市牡丹办相关负责人介绍,今年我市将在拉萨市继续种植油用牡丹100亩以及观赏牡丹(含芍药)2000株。其中,油用牡丹以4年至6年籽播苗为主,将在拉萨部队营区和西藏自治区农科院实验基地分别栽植80亩和20亩;将在拉萨市

区的3个区域种植观赏牡丹,包括布达拉宫北侧的宗角禄康公园中心花坛种植1000株,布达拉宫前广场西侧花坛种植200株,主要栽植5年至7年生的观赏牡丹(含芍药)。

“去年,我市在拉萨市曲水县和部队营区栽植油用牡丹105亩,在拉萨市区栽植观赏牡丹30个品种500株,在当地收到了良好的效果。”该负责人介绍,今年除继续在部队营区和拉萨市区栽植外,还将

在自治区农科院种植油用牡丹和5年至7年生30个品种的观赏牡丹(含芍药),通过试验种植,检验各年度种苗在高原种植适应性。

援藏洛阳牡丹种苗由神州牡丹园提供。该园相关负责人介绍,从9月初开始,该园工作人员就在为援藏牡丹栽植作准备。经过在洛阳的选苗、挖苗、修剪处理等环节,他们选定了以“凤丹”“紫斑”为主的油用牡丹和适合

高原气候的“玉面桃花”等30个品种的观赏牡丹。

为确保援藏牡丹在高原健康生长,我市已安排首批3名技术人员赴拉萨指导种植,待明年开春后,还将有技术人员赴当地进行修剪及田间管理指导。此外,我市还将组织牡丹专家对拉萨技术人员进行牡丹栽植和管护培训。预计明年6月,这批牡丹将在拉萨绽放。

洛平微话 河南新闻奖专栏

【你好,洛阳】武汉鹦鹉洲长江大桥万吨桥体成功转体,核心装备是洛阳七二五所研制的转体球铰。谁先掌握核心技术,谁就能在市场竞争中掌握主动。在中国迈入世界装备制造强国方阵的进程中,洛阳大有可为,也应有作为。“创新、创新、再创新”,技术革新、产业升级,洛阳要抢占未来装备制造业的制高点!

九九龄发明专利降糖醋 65810990